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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne začenjajte reševati nalog, dokler vam nadzorni učitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpišite svojo šifro v okvirček desno zgoraj na tej strani in na konceptni list.

Izpitna pola vsebuje odlomek in navodila za pisanje vodene interpretacije. Število točk, ki jih lahko dosežete, je 30.

Pišite z nalivnim peresom ali s kemičnim svinčnikom. Pišite čitljivo. Vendar ne samo z velikimi tiskanimi črkami. Če se zmotite,
napačen zapis prečrtajte in napišite novega. Nečitljivo besedilo bo ocenjeno z nič (0) točkami. Osnutek interpretacije lahko
napišete na konceptni list, vendar se ta pri ocenjevanju ne upošteva.

Zaupajte vase in v svoje zmožnosti. Želimo vam veliko uspeha.

Dovoljeno gradivo in pripomočki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemični svinčnik ter slovar.

Kandidat dobi konceptni list.
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VODENA INTERPRETACIJA 
 
 
MARJAN TOMŠIČ, KAMEN ŽELJA (odlomek) 
Marjan Tomšič: Prah vesolja. Zgodbe iz labirinta. Ljubljana: Cankarjeva založba, 1999. 198–200. 
 
 

NA HITRO PRIDOBLJENO JE HITRO IZGUBLJENO 
 
 Anzeljc je živel v vasici ob vznožju visoke gore. Tu si je pred mnogimi leti, tik ob izviru reke, 
postavil hišico in tu je obdeloval njive in pasel čredo divjih koz. Imel je tudi lepo in delavno ženo ter 
troje veselih, bistrih otrok. 
 Kljub temu da je bilo njegovo življenje z njim radodarno, ni bil nikoli z ničimer prav zares 
zadovoljen. Svoji ženi Hani je kar naprej govoril: »Poglej, kako veliko in lepo hišo imajo Požegnarji! In 
poglej, kako dobro zasluži sosedov Tonči, naš Fernando pa nič. In poglej, kako dobro rodi Zemniku 
njegova njiva, tista pod hrasti! In poglej, kako lep gozd imajo Krumpleki, naš pa je kilav, nizek, skratka 
zanič.« 
 Tako se je pritoževal dan za dnem in vsi v družini so ga bili že do amena siti. 
 Za njegovo večno, že kar bolezensko nezadovoljstvo, je zvedela gorska vila Kamenica. Ker je 
bila, kljub svojemu imenu, v resnici mehkega srca, je storila tako, da je nesrečni in nikoli zadovoljni 
Anzeljc našel kamen želja. To je bil vijoličast kristal, ki je imel moč, da je uresničil lastniku sleherno 
željo, tudi tisto, ki se je ni zavedal. 
 Moč tega kristala je Anzeljc spoznal naključno. Takrat, ko ga je našel na poti k mlinom, si ga je 
vtaknil v žep samo zato, ker je bil kamen lep in nenavaden. Ko se je potem bližal vodenici, je pomislil 
na lepo mlinarico in si zaželel, takole v mislih in mimogrede, da bi se ljubil z njo. In zgodilo se je, da je 
bila mlinarica sama v mlinu in da je v svojem srcu začutila nenavadno strast do tega, sicer vedno 
sitnega kmeta. Zvabila ga je v svojo kamro in ljubila sta se ognjeno vroče vso noč, do hladnega jutra. 
 Anzeljc se je vračal ves zmeden in z občutkom krivde, pa si je zaželel, da bi se to sploh ne bilo 
zgodilo in da zdajle ne bi bilo jutro, temveč včerajšnji večer. Komaj je na to pomislil, že je bila 
ljubezenska noč izbrisana in spet je bil torkov večer, in on se je vračal z zmleto koruzo in se ni ničesar 
spominjal. Res se ni spominjal, a slutnja, drobec dogajanja, je vendar ostal v njem in ta kamenčič je 
povzročil, da se je v njegovo življenje naselilo nekaj temnega in strašljivega.  
 In potem so se mu začele dogajati grozne stvari. Česarkoli si je poželel, vse se je dogodilo, toda 
vse se je tudi blazno hitro preobrazilo. Čez noč je, recimo, obogatel, pa se naveličal bogastva, in to je 
izginilo, prav tako čez noč. Umrla mu je njegova žena Hana, poročil se je z lepo meščanko Terezo, pa 
se hitro ločil od nje, in oživela je njegova prejšnja žena Hana in spet je bil njen mož. Pa si je zaželel, 
da bi letel kot ptica, in je letel; pa si je zaželel, da bi bil kralj, in je bil kralj; pa si je zaželel, da bi bil 
berač, in je bil berač, takoj zatem pa spet kralj … 
 Ker je bilo njegovo srce sila nestanovitno in si je vedno znova poželelo kaj nenavadnega in se je 
prav tako hitro naveličalo tega novega, so se dogodki začeli vrteti s preburno hitrostjo. Bliskovito 
spreminjanje ga je kmalu tako utrudilo, da si je želel prejšnjega življenja …  
 
 
 
 
NAVODILA 
 
• Opredelite odlomek glede na književno zvrst in ga povzemite. 
 
• Kakšno je bilo Anzeljčevo življenje, preden je našel kamen želja, in kakšno je bilo po njem? 

Razložite njegovo zadnjo željo. Razlago utemeljite s povedjo iz odlomka. 
 
• Povzemite ugotovitve o Anzeljčevi izkušnji s kamnom želja in izrazite svoje mnenje o njegovem 

sprejemanju življenja. 
 
• Presodite, ali je dobro, da se človeku uresničujejo vse želje. Presojo utemeljite s primerom iz 

svojih ali drugih znanih izkušenj. 
 
• Svoje besedilo ustrezno členite, pri pisanju upoštevajte pravopisna in slovnična pravila ter 

slogovno ustreznost.  
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